

## ОТЗЫВ

на автореферат Кима Александра Вонгиевича «Рецидив нейроэпителиальных опухолей головного мозга у детей», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия

Опухоли головного мозга занимают лидирующее положение по распространенности среди онкологических заболеваний в детском возрасте, с высоким показателем смертности 0,7-0,8 на 100 тыс. Основной причиной неблагоприятного исхода является прогрессия новообразования. Существующие методы оценки объема опухоли (как первичной, так и её рецидива) имеют существенную погрешность, тем самым ограничивают достоверную и своевременную верификацию прогрессии НЭО.

Соискатель ставит перед собой цель: Улучшить результаты лечения детей с нейроэпителиальными опухолями головного мозга путем усовершенствования системы прогнозирования и профилактики рецидива бластоматозного процесса, разработки рациональной тактики повторных нейрохирургических операций.

Диссертационная работа основана на результатах обследования и лечения 457 больных детского возраста РНХИ им. проф. А.Л. Поленова (далее – филиал НМИЦ им. В.А.Алмазова) за период с 2008 г. по 2018 г. и по своему дизайну является проспективным когортным исследованием.

Работа построена в традиционном стиле и состоит из введения, 7 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы, который включает 341 источник, из них 41 отечественный и 300 зарубежных, приложения. Работа представлена на 374 страницах машинописного текста, содержит 54 таблицы, иллюстрирована 172 рисунками.

Полученные автором результаты не вызывают сомнения и доложены на многочисленных международных съездах и конгрессах. Опубликовано 81 печатная работа, в том числе, 19 публикаций в рецензируемых журналах, рекомендованных перечнем ВАК Министерства науки и образования РФ, 1 монография. 8 статей – в журналах, индексируемых в международных базах данных. Получено 6 патентов на изобретения.

Выводы диссертационной работы вполне обоснованы и отвечают поставленной цели и задачам.

Заключение. Считаю, что диссертационная работа А.В.Кима «Рецидив нейроэпителиальных опухолей головного мозга у детей» является законченным научно-квалификационным исследованием, где была решена проблема по лечению и профилактике рецидива церебральных нейроэпителиальных новообразований у детей. По

своей актуальности, достоверности, научной новизне, работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а её автор достоин присуждения степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия.

Доктор медицинских наук, профессор,  
Директор Республиканского специализированного научно-практического  
медицинского центра нейрохирургии МЗ РУз Кариев Г.М.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение моих персональных данных в сети «Интернет».

Подпись Кариева Г.М. заверяю:

Начальник ОК  
Кенжалиева А.М.



Адрес учреждения: Республика Узбекистан, г.Ташкент,  
массив Хумоюн,40.

Республиканский специализированный научно-практический  
медицинский центр нейрохирургии

Телефон (+99871) 2649630, 2649622 (факс)

Сайт: [www.neuro.uz](http://www.neuro.uz)

Эл.адрес: [gmkariev@gmail.com](mailto:gmkariev@gmail.com)

04.03.2021